

servador hecho á medida de ciertos gustos y para satisfacer determinadas aspiraciones, mereciendo este concepto prolongada salva de aplausos.

Felicitá al partido conservador por su unión y disciplina, y dedica un recuerdo á este pueblo que entre otros privilegios cuenta con el de poseer esos centros de enseñanza encargados de cultivar las tiernas inteligencias que en el dia de mañana han de atajar los errores de la sociedad.

Termina brindando por Orihuela por el partido conservador oriolano y por su digno jefe Sr. Pastor modelo de consecuencia y de perseverancia. (Grandes aplausos.)

El Sr. Pastor se muestra conforme con lo expuesto por el Sr. Marqués y agradece la honra que dispensa al partido conservador oriolano, aceptando el obsequio con que le brindó y desea se recompense esta distinción con la unión de todos los conservadores. (Aplausos.)

Felicitá á todos y termina dando vivas al Rey, á la Monarquía y al señor Cánovas del Castillo, al que, por iniciativa del Sr. Pastor, se dirigió redactado por el Sr. Poveda, el siguiente telegrama:

Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo.

Madrid.

Partido conservador de Orihuela reunido en numerosísimos banquete en honor del Sr. Marqués del Bosch, jefe del partido conservador de la provincia, saluda y reitera su incondicional adhesión al Jefe indiscutible y único del partido en España, Sr. Cánovas del Castillo.—Manuel Pastor.—Francisco Germán.—Francisco Moreno.

El ilustrado jurisconsulto Sr. Gironés, con esa elocuencia reposada y cadenciosa que le es peculiar, comienza saludando á todos los comensales y manifiesta que si nuestros adversarios pudieran observar el hermoso espectáculo que hoy ofrece el partido conservador oriolano, inclinarían sus cabezas con respeto ante organismo tan numeroso y fuerte. (Bravos y aplausos.)

Con hermosas frases llenas de noble patriotismo, encarece la unión de los partidos de Alicante, Orihuela y Dolores para poder de mejor manera atender á las necesidades de los pueblos que constituyen estos tres distritos.

Agradece las atenciones de que ha sido objeto y termina con un hermoso periodo encareciendo mucho la continua propaganda de los ideales que constituyen el credo del partido. (Grandes aplausos.)

El Sr. Botella Cañales (D. Miguel) brinda por el Rey, saluda al Sr. Marqués del Bosch, á los conservadores de la Capital, á la prensa, á la que dedica sentidas frases, y al elemento joven del partido.

Termina rogando á los conservadores alicantinos no olviden los sagrados intereses de Orihuela el dia que puedan favorecerlos.

Nuestro querido director Sr. Moreno de Alba, recoje las alusiones dirigidas á la prensa y al elemento joven por los señores que le han precedido y termina saludando al Sr. Marqués del

Bosch, á los conservadores alicantinos y de Dolores, á la prensa en general y muy particularmente á la que dia riamente viene defendiendo en la Capital los ideales del partido liberal conservador.

El Sr. Mingot, con gran elocuencia saluda á Orihuela, su segunda patria, y á los conservadores oriolanos.

Dice que, había oido decir, que en Orihuela no había conservadores, por cuya razón le entusiasma doblemente el hermoso acto que hoy realiza ese partido que ha tenido la suficiente energía para rechazar ciertos elementos parásitos, más amigos de crear prestigios personales que de fomentar generales intereses. (Aplausos.)

Y termina con bellísimos periodos encareciendo se practique siempre el hermoso lema de Orihuela para Orihuela.

El elocuente y joven abogado señor Poveda, con fogosa elocuencia, comienza manifestando que Alicante y Orihuela se unen en este acto en fraternal abrazo, símbolo de la mutua protección que se ofrecen dispensar.

Por el cariño que á este pueblo profeso—dice—y por lo identificado que con vuestros sentimientos me hallo, lamento como vosotros y como todos los oriolanos sinceros amantes de esta hermosa Ciudad, la indiferencia con que se miran los intereses de este pueblo por aquellos que, pudiendo haber llegado a ser colosos, se han contentado con desempeñar un cargo tan secundario como impropio de los tiempos que corremos. (Aplausos prolongados.)

Recuerda luego lo poco que el partido liberal ha hecho en beneficio de los generales intereses de Orihuela, y en nombre de los conservadores alicantinos pone todo lo que estos sean y valgan á disposición de los conservadores oriolanos y del pueblo de Orihuela.

Termina con un hermoso periodo manifestando la gran satisfacción que siente ante el espectáculo que ofrece el partido conservador oriolano, y rogando se considere á los alicantinos como los más tiernos y cariñosos hermanos de los hijos de la Ciudad del Thader.

El Sr. German lee una carta del Sr. Carrión y Grifol (D. Juan), en la que dicho señor escusa su asistencia por tener á su hijo pequeño gravemente enfermo, y en la cual manifiesta se asocia al acto que se realiza; un telegrama del Sr. Maestre Vera adhirriendo igualmente al acto, y una carta del Sr. Barón de Petres, dirigida al Sr. Pastor en igual sentido.

Dá las gracias á cuantos han hecho manifestaciones que tanto honran al partido conservador, y despues de hacer constar los principios de moralidad y orden en que fundamenta sus ideales el partido conservador, termina con vivas al Rey, al partido conservador de Alicante y al de Orihuela, que fueron calorosamente contestados por los concurrentes.

* * *

Sentimos que el poco espacio de que disponemos, nos haya obligado á reseñar con algún laconismo el hermoso acto realizado por el partido conservador oriolano.

Sin embargo, no podemos ocultar la satisfacció que experimentamos en el dia de ayer al observar la unidad y disciplina del gran partido conservador de Orihuela que, cumplidamente demostró el justificado prestigio de que goza ante la pública opinión un organismo político tan valioso como robusto.

Entre los noventa comensales que han concurrido á tan brillante banquete, recordamos los siguientes señores:

Excmo. Sr. Marqués del Bosch, Ilmo. Sr. D. Manuel Pastor, D. Francisco P. del Povil, D. Juan Poveda, D. Manuel Gironés, D. Juan de Rojas, D. Juan J. Carratalá y D. Mariano Mingot, de Alicante; D. Antonio Semperé, de Dolores; D. Ricardo Rebajato, de Torrevieja, D. Antonio y don José Lucas de Cox; D. Joaquín Cartagena Albero, de la Granja; D. Manuel Trives Sancho, D. Francisco Maciá Lucas, D. Francisco Rives, D. Antonio y D. Francisco Marco Grau, de Callosa; D. Manuel Rubio López, de Bigastro; D. Antonio Monera, de Redován; D. Trinitario Ferrandiz, de San Bartolomé; D. Manuel Pastor, don Francisco German, D. Francisco Moreno Tovillas, D. Faustino Sáenz, don José Roman, D. Miguel Botella, don José Rubio, D. Andrés Lacarcel, don Francisco Abril, D. Rafael Costa, don José Rebollo, D. Antonio Lopez Rocamora, D. Juan de Dios García, D. Manuel Lucas, D. Fernando Soriano Cortes, D. Francisco Samper, D. José Gil, D. Mariano Botella, D. José Lacarcel, D. Antonio Franco, D. Angel Outeiro, D. Antonio Maymón, D. Francisco Ortín, D. Dionisio López Rocamora, D. Manuel Rebollo, D. Luis García Balaguer, D. Luis Lopez Rocamora, D. Jose Sáenz Pizana, con Francisco Noales Panús, D. Andrés Pescetto Roman, D. Eustasio Gijón, D. Francisco Moreno Juan, D. José Pérez, D. Domingo Maseres Dorado, D. Juan Amorós Moll, D. José Guillén Zambrana, D. Luis Reymundo, D. Fernando Soriano Torneros, D. José Gironés, D. Luis Zerón, don Francisco Moreno de Alba, D. Manuel González Fenoll, D. Juan Bereuguier Macia, D. Enrique Tormo, D. Tomás Mañus, D. Carlos García Mira, D. José Lorente Berná, D. Joaquín Maseres Muñoz, D. Antonio Gea, D. José Maymón, D. Manuel Sева Ballesta, D. Joaquín Almira, D. Francisco Torres Escudero, D. Mariano Cayuelas, D. Antonio Ferrandiz, D. Francisco García, D. Antonio Riquelme, D. José Pérez García, D. Francisco Córdoba, el Sr. Suárez en representación de *El Independiente* y muchos más, cuyos nombres sentimos no recordar.

MAS ENERGIAS

El comun sentir, todos aquellos que lamentan con sinceridad las desgracias de nuestro pueblo y los que con imparcialidad se ocupan de la cosa pública, están acordes en reconocer que la situación actual de la política es insostenible y puede ser en sumo grado perjudi-

cial para los intereses de Orihuela.

La serie no interrumpida de desaciertos que, desde hace ocho años se vienen cometiendo por los hombres fusionistas, han creado una situación difícilísima, anómala, impropia, en fin, para que sobre ella pueda desarrollarse de un modo beneficioso para los intereses locales, el mecanismo de nuestro Municipio.

Se dirá, acaso, que este concepto es la eterna tonadilla de los que no estamos conformes con el actual orden de cosas; y para sacar de su error á los que tal pensaren, vamos á exponer sinceramente nuestro criterio, aunque para hacerlo nos sea preciso hablar con alguna claridad.

Desde que la política local anda como el cangrejo; desde que se han invertido los papeles y los pueblos no mandan en sus representantes sino éstos en aquellos; desde que se ha implantado la perniciosa costumbre de hacer política por personas que, por estar ausentes y desconocer en absoluto nuestra situación, no pueden dar más que palos de ciego; desde que todo esto se hace, nuestro pueblo se ha convertido en una torre de Babel, ha sobrevenido la confusión de idiomas y nos hemos rotado los dientes y las muelas, á fuerza de dar vueltas á nuestras lenguas para poder entenderlos, sin que hasta el presente momento histórico—fustísimo para los anales de Orihuela,—lo hayamos conseguido.

La Corporación Municipal está dando gallarda muestra de lo que hemos apuntado: la mayoría, divorciada del Alcalde, está hace dos meses gastando sus fuerzas todas para dejarse entender, y, según parece, aun no ha podido comprender el Alcalde el idioma en que aquella formula sus pretensiones.

El Sr. Alcalde, por su parte, más afortunado, ha logrado hacerse entender de la mayoría y de todo el mundo; pero por participar también de algo babilónico, solo hemos podido comprenderle tres palabras de su idioma: *No hay dinero*. Esto es solo un hecho; pero las causas fundamentales de éste, como de otros tantos, están más hondas.

Los que hace cuatro años, guiados por un espíritu de conservación tan positivo como impropio de los organismos políticos de seriedad y prestigio, proclamaban el destierro de la política local y la abolición de los partidos, hoy extinguen sus voces á fuerza de gritar que son políticos, que quieren

hacer política y que aquí deben haber dos partidos políticos gubernamentales.

Esta es la verdadera causa del descoinciente en que vive el partido fusionista y del malestar general que siente nuestro pueblo.

Se quiso suprimir la política del orden, se sustituyó el único sistema político de gobernar practicable por una política inconstante, caprichosa y acomodaticia, que solo ha servido para fomentar enconos entre los que la han desarrollado, y si bien se consiguió en un principio engañar á media docena de incáutos, bien pronto se tocó el resultado funestísimo que tal orden de cosas ha producido.

Hay necesidad, pues, de variar de procedimientos, si no se quiere hacer la ruina de nuestro pueblo, que es el que más de cerca toca y sufre los desaciertos de esos hombres babilónicos: hay que tener energía para rechazar con entereza esas imposiciones y hacer comprender á los que traten de imponerse, que Orihuela no es tubo de ensayo ni retorta de laboratorio en donde se meten enconos, odios y venganzas para sacar luego mal llamadas fórmulas de gobierno que alteran y destruyen todo lo existente.

AYUNTAMIENTO

Sesión del dia 3 de Marzo
de 1894.

Bajo la presidencia del Sr. García Cuero y con la asistencia de los Señores Concejales García Balaguer, Muñoz Lapuente, Lizón, Lafuente, Esquer, Maestre, Martínez Santos, García Sánchez, Carrión, Saenz, (D. Faustino) Franco, Saenz, (D. Felipe) Alegre, Cartagena, Martínez Sánchez, Agrasot y García de Burunda se celebró el sábado sesión de segunda convocatoria.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior y se entró en el despacho ordinario.

Diose cuenta por el Sr. Secretario de la distribución de fondos para el presente mes que, quedó sobre la mesa para la inspección de los señores Concejales.

Se leyó una comunicación que al Ayuntamiento dirige el Sr. Presidente de la Sociedad anónima *La Luz*, acompañando un plano de Orihuela que esta regala á la Corporación Municipal, como muestra de agradecimiento por el valioso concurso que la ha prestado para la instalación del alumbrado eléctrico.

La Corporación acordó significar á la Sociedad *La Luz* su agradecimiento por el recuerdo, y á propuesta del Alcalde Presidente, se acordó también que la Comisión de Ornato instruya el oportuno expediente para conseguir la aprobación oficial del citado plano de población.

Se autorizó á Jaime Maestre Sánchez, para construir una casa habitación en el Barrio de los Rocamoras de la Murada

y se acordó remitir al Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la Provincia, la solicitud presentada por Don Onofre Sánchez Gea, pidiendo autorización para construir una casa próxima á la Carretera de Torrevieja.

Se dió cuenta del reconocimiento hecho por el perito práctico del Municipio, en la casa núm. 8 de la Calle de Ruiz Capdepón que amenaza ruina acordándose se instruya el oportuno expediente.

El Sr. Lafuente pide se nombre un Sr. Concejal para que auxilie á la Comisión de Presupuestos cuyo presidente se halla enfermo, indicando al propio tiempo al Sr. García Balaguer que por unanimidad fué nombrado para desempeñar tal cargo interinamente.

El Sr. Presidente manifiesta que el pensamiento de crear una cocina económica había sido acogido por todos con entusiasmo, haciendo presente que desde el sábado quedaba instalada aquella en el Convento de Capuchinos.

A propuesta del Sr. Saenz (D. Faustino,) se acordó por la Corporación, celebrar en el presente año la procesión del Santo Entierro quedando á cargo de la Comisión de festividades el entender en este asunto y se levantó la sesión.

NOTICIAS

En la pasada semana tuvo la desgracia de ver morir á su pequeña hija Purificación, preciosa niña de cuatro años, nuestro querido amigo el Sr. D. Mariano Botella Canales.

Nos asociamos muy de veras al dolor que esta desgracia ha causado á nuestro buen amigo y á su apreciable familia.

Nuestro colega *El Independiente* en su número 559, nos dedica un sueldo con tan poco fundamento como falto de razón.

A parte de que los maliciosos que hayan podido sospechar que el Alcalde dió la orden de pagar á los empleados al leer lo dicho por nuestro colega, demuestran ignorar hasta los más elementales detalles del organismo Municipal; es lo cierto que el dia 23 se habían firmado los libramientos.

Luego á la hora en que el redactor de *El Independiente* escribió el sueldo de referencia, se había ya dado la orden de pago.

Vea el colega como no estamos tan desordenados.

Lo que nos sucede es que, aunque carecemos de independencia en letras de molde, nuestro criterio obra más independientemente en las cuestiones que afectan al Alcalde que el del colega diario local.

Buena prueba de nuestra independencia e imparcialidad es, que á continuación del sueldo, manifestábamos no era equitativo el haber dejado á algunos empleados sin pagar, y conste que nos referímos á los músicos, únicos que en aquel dia no cobraron.

Por lo demás, entienda el colega de ahora para siempre que, á pesar de sus reticencias, EL ORDEN ha procurado y procura cumplir su programa y hacer justicia á su título.

Y no aludimos á nadie.

Continuan los señores concejales de

la mayoría sin acudir los jueves á las sesiones.

Los sábados, en cambio, acuden todos como una sola persona.

¡Cualquiera entiende á estas mañas!

Al reseñar la sesión celebrada por la Corporación Municipal el dia 24 del pasado Febrero, incurrimos en un error involuntario que nos apresuramos á rectificar. El Sr. Franco Rebagliato no pertenece á la Comisión de Beneficencia, por cuya razón, intervino muy oportunamente solicitando para aquella un voto de confianza.

Las gestiones practicadas por la Comisión de Beneficencia y los señores de esta localidad que, bajo la presidencia de nuestro virtuoso Prelado, han tenido el encargo de organizar la cocina económica establecida en el convento de Capuchinos, han sido coronadas con el más lisonjero éxito.

La clase jornalera de nuestra población, tiene con el establecimiento de esa cocina un refugio seguro en donde, gracias á la caridad inagotable de esta hermosa Ciudad, podrá satisfacer gratuitamente una de las más apremiantes necesidades de la vida.

Sinceramente felicitamos á cuantos han contribuido á realizar obra tan caritativa y humanitaria.

Nuestro apreciable colega *La Verdad*, de Torrevieja, en una carta que dirige al diputado por el distrito de Dolores Sr. Valarino, dice entre otras cosas, que el partido liberal-dinástico de aquella localidad y del distrito todo, le falta aun mucho camino por andar para estar unido.

No necesita *La Verdad* esforzarse mucho para demostrar el estado de lamentable confusión en que se hallan los fusionistas del distrito de Dolores.

La política que en él se sigue, algo parecida á la que por aquí se hace, no es ciertamente la más adecuada para formar partidos disciplinados y fuertes.

Y dia llegará en que se convencerá de ello el Sr. Valarino.

La mucha gente solo es buena para los empresarios de espectáculos públicos.

Según hemos oido decir, la Diputación Provincial ha oficiado al Sr. Alcalde de esta Ciudad haciendo responsables á todos los señores concejales que actualmente componen el Municipio, del débito de cincuenta y un mil y pico de pesetas que se adeudan por contingente provincial.

¡Y aun nos quejamos, y decimos que no se acuerdan de nuestro pueblo!

Ayer tuvimos ocasión de ver el nuevo tubo que se trata de poner en el depósito de aguas de la fuente de San Francisco.

Adelantan rápidamente los trabajos para la instalación del alumbrado eléctrico.

Según nuestras noticias, en el proximo mes de Abril se verificará la inauguración del nuevo alumbrado.

Por caridad rogamos á la comisión de calles y paseos, al Sr. Alcalde y á todos los que por los cargos que desempeñan puedan hacerlo, se recompongan los an-

dones de la carretera de la estación, que se hallan intransitables.

Ayer debió celebrarse una reunión de propietarios de esta vega, en el pueblo de Rojales, con el objeto de escoger los medios para impedir las frecuentes inundaciones del Segura.

Generales elogios ha merecido el suculento y bien presentado Menú que sirvió ayer en el banquete con que el partido conservador obsequió al señor Marqués del Bosch y á los conservadores de la Capital, la acreditada cocina de la Fonda de España.

Felicitamos muy de veras al propietario de tan afamado establecimiento don Joaquín Alonso y al inteligente jefe de cocina Mr. Richart.

También hacemos extensiva esta felicitación á nuestro querido amigo el dueño del acreditado Café del Siglo, D. Julian Castaño, por el exquisito y bien presentado moka que sirvió á los comensales.

SECCION RECREATIVA

Solución á la fuga de consonantes

Intentas loca de amor,
Inocente en mi sentir,
Pedir remedio al doctor
Recibí tu cura en mi sien
Para curar el dolor
que tanto te hace sufrir.

En esta cuestión, criatura,
Ten jay! calma, mucha calma,
que el doctor se me figura
curará una calentura reviu
mas no los males del alma.

A la charada.
Ma-ma-rra-cho.

FUGA DE CONSONANTES

E..á.u i.a.e., .ue a.i.o.,
.a. e.a.a á .i.e.eo,
.ue i.a. e.e.o.e .i.o.,
e. e. e.e.e, e.eo.

DÉCIMOTERCIO ANIVERSARIO

EL SEÑOR
D. Mariano García Ferrández,

falleció el 7 de Marzo de 1881.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en San Agustín desde las 5 hasta las 12 de la mañana del miércoles 7 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hermana, hermanos políticos, y demás parientes, ruegan á sus amigos lo encienden á Dios.

SECCION DE ANUNCIOS

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

domiciliada en Madrid, calle Olozaga núm. 1.

GARANTIAS

Capital social. . . . 12,000,000 de pesetas

Primas y reservas. 41.075,893 de id.

Esta gran Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público por sus resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles; los daños producidos por el rayo, explosión, del gas, aparatos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcanzan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Agente general en este distrito, D. EUSTAQUIO TOMASETI Y FRÍAS, Hostales, 28, Orihuela.

A LOS AGRICULTORES

Los guanos ó abonos minerales de la Compañía Agrícola y Salinera de Fuente Piedra, producen admirables resultados en toda clase de cosechas, cereales, caña de azúcar, viñas, huertas y frutales.

Siete años de continuos éxitos.

Medallas de oro y diplomas de honor en cuantas Exposiciones Universales y Regionales tomaron parte.

Se remiten gratis cartillas y prospectos. Fábrica Sucursal en Málaga, calle Canales número 5.

Dirección: Preciados, 35.—MADRID.

Disponible Disponible

Disponible

ESTABLECIMIENTO DE ULTRAMARIÑOS

Paquetería, quincalla, perfumería, vinos y licores.

FELIX LAFUENTE

SAN PASCUAL 4

ORIHUELA.

NOTICIAS

OTRIMATIUYA